
średniowiecze_historia powszechna

Poziom trudności: Średni

1. pierwszym królem po Wielkim Bezkrólewiu w Niemczech był

A - Fryderyk II

B - Rudolf z Habsburga

C - Wilhelm Holenderski

D - Wacław IV

2. ostateczne zjednoczenie Królestw Kastylii i Leon miało miejsce w roku

A - 1037

B - 1157

C - 1230

D - 1238

3. upadek Cesarstwa Łacińskiego nastapił w roku

A - 1204

B - 1230

C - 1261

D - 1378

4. w 1360 roku podpisano pokój angielsko- francuski w

A - Troyes

B - Paryżu

C - Crecy

D - Bretigny

5. ostatni powstał zakon

A - dominikanów

B - franciszkanów

C - cystersów

D - jezuitów
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6. katarzy to inaczej

A - waldensi

B - begardzi

C - albigensi

D - husyci

7. autorem Złotej Legendy jest

A - Jakub de Voraigne

B - Dante Alighieri

C - Bocaccio

D - Franciszek Villon

8. zabytkiem architektury gotyckiej NIE jest

A - katedra Notre Dame w Paryżu

B - katedra Narodzin NMP w Mediolanie

C - opactwo w Saint Denis

D - katedra Notre Dame w Poitiers

9. następcą Albrechta Habsburga w Niemczech był

A - Fryderyk III

B - Zygmunt Luksemburski

C - Władysław Pogrobowiec

D - Maciej Korwin

10. unię z kalikstynami zawarto na soborze w

A - Pizie

B - Konstancji

C - Bazylei

D - Trydencie

11. na mocy unii kalmarskiej królem został/a

A - Małgorzata I

B - Małgorzata II

C - Eryk Pomorski

D - Waldemar IV
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12. zwycięstwa nad Hunami odnosił

A - Belizariusz

B - Wityges

C - Narzes

D - Aecjusz

13. konflikt o sukcesję angielską zakończony bitwą pod Hastings miał miejsce po

śmierci

A - Haralda Hardraade

B - Edwarda Wyznawcy

C - Wilhelma Zdobywcy

D - Kanuta Wielkiego

14. kasatę zakonu templariuszy przeprowadził

A - Filip II

B - Filip IV

C - Ludwik VIII

D - Ludwik X

15. Wielki Ks. Witold odniósł porażkę w bitwie

A - nad Mozgawą

B - pod Zawichostem

C - nad Worsklą

D - nad Newą

16. powstanie ciompich z roku 1378 miało miejsce w

A - Rzymie

B - Awinionie

C - Mediolanie

D - Florencji

17. miejsce podpisania pierwszej unii polsko- litewskiej to

A - Grodno
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B - Krewo

C - Radom

D - Horodło

18. krenelaż to inaczej

A - krużganek

B - pilaster

C - machikuła

D - blanki

19. w rękach którego zakonu znajdowała się inkwizycja?

A - dominikanie

B - cystersi

C - minoryci

D - tercjarze

20. indulgencja to

A - łamanie zasady celibatu

B - sprzedaż odpustów

C - sprzedaż stanowisk kościelnych

D - inwestytura

21. Nieszpory Sycylijskie skierowane były przeciw

A - papiestwu

B - Cesarstwu Bizantyjskiemu

C - Cesarstwu Rzymskiemu Narodu Niemieckiego

D - Francji

22. rozbicie dzielnicowe Rusi Kijowskiej było skutkiem skomplikowanego porządku

dziedziczenia ustalonego przez

A - Włodzimierza Wielkiego

B - Włodzimierza Monomacha

C - Jarosława Mądrego

D - Mścisława Udałego
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23. przyczyną wojny stuletniej NIE jest

A - dążenie do zjednoczenia ziem francuskich i centralizacji

B - konflikt dynastyczny

C - interwencja francuska w Szkocji

D - konflikt na tle religijnym

24. powstanie chińskie skierowane przeciw panującej mongolskiej dynastii Juan

nosi nazwę

A - Powstania Czerwonych Turbanów

B - Powstania Żółtych Turbanów

C - Powstania Czerwonych Khmerów

D - Powstania Tajpingów

25. Wilhelm Cylejski posłubił

A - córkę Kazimierza Wielkiego

B - córkę Władysława Jagiełły

C - córkę Kazimierza Jagiellończyka

D - Wilhelm Cylejski był mnichem

26. Wilhelm Cylejski posłubił

A - córkę Kazimierza Wielkiego

B - córkę Władysława Jagiełły

C - córkę Kazimierza Jagiellończyka

D - Wilhelm Cylejski był mnichem

27. Marco Polo przebywał na dworze chana

A - Mangu

B - Batu

C - Kubilaja

D - Czyngis- chana
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średniowiecze_historia powszechna

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. C

3. C

4. D

5. D

6. C

7. A

8. D

9. A

10. C

11. C

12. D

13. B

14. B

15. C

16. D

17. B

18. D

19. A

20. B

21. D

22. C

23. D

24. A

25. A

26. A

27. C
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